

КРАСНЫЙ МАЗК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году *

№ 28 (9634) *

ЧЕТВЕРГ, 3 марта 1988 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

Шаги новой экономики ЧТО ПОКАЗАЛ АНАЛИЗ

Работая на хозяйственном расчете, колхозам и совхозам приходится порой по-новому взглянуть на свою хозяйственную и экономическую деятельность. Помогает этому систематический анализ, умение считать затраты, оценивать свои возможности с потребностями. Бюро экономического анализа недавно провело свое заседание в совхозе «Духновский», где были проанализированы результаты хозяйственной и экономической деятельности хозяйства за январь текущего года.

На заседании отмечалось, что совхоз с 1 января перешел на хозрасчет, однако до февраля здесь не были доведены до бригад и ферм хозрасчетные задания, введена чековая система контроля затрат. Это во многом предопределило итоги экономической работы за январь.

Более хорошие результаты оказались в молочном животноводстве. Выполнены планы по производству и продаже государству молока, надой на корову превысил соответствующий период прошлого года. Хотя себестоимость молока в хозяйстве остается высокой — 54 рубля 8 копеек, в январе она была ниже плановой. Пути снижения себестоимости в данный момент в совхозе знают — это перерасход заработной платы работников молочно-товарных ферм, убытки, получаемые от низкой жирности и сортности молока.

Более сложное положение в совхозе в мясном животноводстве, которое является главным источником поступления денежных средств. В январе среднесуточный привес крупного рогатого скота на откорме при плане 380 граммов был получен всего в 152 грамма. Большая часть привеса вообще не учтена, так как из 760 животных взвешены только 180 голов. Способствует такой неудовлетворительной работе плохая продуманная оплата труда животноводов, не заинтересовывающая людей в получении высоких привесов скота.

На всех откормочных фермах в хозяйстве не зависит от продукции, у животноводов сложилось безразличное отношение к своей работе. Результатом этого также является значительный перерасход кормов. Так, на один центнер привеса в совхозе расходуется более 25 кормовых единиц.

Такая хозяйственная деятельность в мясном животноводстве не могла не сказаться на экономических показателях. Себестоимость одного центнера привеса крупного рогатого скота при плане 445 рублей составила 956 рублей. Столь высокая себестоимость стала результатом

перерасхода денежных средств почти в два раза на оплате труда, кормах и прочих затратах. Кроме этого, в хозяйстве на общественное питание за месяц было израсходовано 27 тонн мяса, что дало убыток в 5,5 тысячи рублей, 862 рубля убыток составил от падежа животных. С учетом всех затрат общий убыток в целом по совхозу за январь получен в 2118 рублей.

Большие затраты ложатся также на корма, их доставку к фермам, что слишком их удороожает. Это связано с низкой урожайностью кормовых культур, отдаленным размещением кормовых угодий от животноводческих ферм, малопроизводительной работой механизаторов. В настоящее время почти половина тракторного парка простоявает, низка норма выработки механизмов, высока себестоимость одного этажного гектара.

Чтобы повысить производственные показатели, улучшить экономику хозяйства, руководство совхоза планирует создание коллективов интенсивного труда в растениеводстве, бригадного, семейного и арендного подрядов в животноводстве, переход всех производственных подразделений на хозрасчет и чековую форму контроля затрат. Но время уходит, а ни один КИТ или подряд в совхозе до сих пор еще не действует.

Совхоз в настоящее время ведет строительство большого современного клуба, фермы в деревне Курочкино, намечается возведение в этом году других объектов. Однако пока ни у директора В. А. Филиппова, ни у специалистов нет еще расчетов, за счет каких средств будет производиться финансирование. Как низкорентабельному хозяйству совхозу «Духновский» государство дополнительно выплачивает в год за продукцию огромную сумму — 1 миллион 260 тысяч рублей, или на 1 рубль — 1,43 рубля надбавок. Но при данном уровне хозяйствования денежных средств от реализации продукции с учетом всех надбавок и кредитов Госбанка недостает около 700 тысяч рублей даже для того, чтобы свести концы с концами. Как производственная, так и финансовая деятельность хозяйства свидетельствует о том, что единственным путем успешной работы на хозрасчете является укрепление экономики совхоза.

В. КУЗЬМИН.

Передовики производства



В нынешнем году молодежь нашей страны отметит знаменательное событие — 70-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Делом части каждого комсомольца является обязанность сделать все возможное, чтобы встретить это событие достойно.

С новыми трудовыми успехами решили подойти к 70-й годовщине ВЛКСМ члены комсомольской организации промышленного предприятия. Многие из них взя-

ли повышенные социалистические обязательства.

Высокопроизводительный трудится слесарь-сборщик комсомолка Татьяна Барапанова. Ежедневно перевыполняет она производственные задания, добивается выработки на 130—135 процентов. При этом и качество работы у нее высокое. Татьяна имеет личное клеймо, что лучше всего свидетельствует об ее отношении к работе.

НА СНИМКЕ: Татьяна Барапанова.

Фото Ю. Орлова.

Учись хозяйствовать

Рекомендации ученых — производству

С ЯНВАРЯ этого года колхозы и совхозы района начали работать в новых условиях, в основу которых положен хозрасчет. Он играет особую важную роль в переходе к ресурсосберегающему, интенсивному типу производства. Это вытекает из его сущности. При подлинном хозрасчете простое и расширенное воспроизводство в колхозах и совхозах, других предприятиях агропромышленного комплекса должно осуществляться за счет собственных ресурсов, получаемых от реализации продукции. Результаты деятельности хозрасчетного предприятия сказываются на оплате труда, удовлетворении материальных и культурных потребностей коллектива. Тем самым при хозрасчете обеспечивается экономическая ответственность коллектива за весь процесс воспроизводства и стимулирование по его результатам.

Наша газета не так давно опубликовала рекомендации Всесоюзного НИИ экономики сельского хозяйства об организации самофинансирова-

ния, хозрасчетного подряда и оплаты труда от валового дохода по остаточному принципу. В разработке их активное участие принимал заведующий лабораторией этого института Р. Э. Прауст.

В понедельник, 29 февраля, на заседании партийно-хозяйственного актива района состоялось выступление Р. Э. Прауста. Его почти двухчасовая лекция «О внедрении хозрасчета и новых форм организации труда в сельскохозяйственном производстве» вызвала большой интерес у присутствующих на ней. Лектору было задано немало вопросов, касающихся практики внедрения хозрасчета.

На занятиях актива также было заслушано выступление прокурора района Г. В. Слободского об основных положениях Закона о государственном предприятии (объединении), вступившего в силу с 1 января 1988 года.

На семинаре-занятии присутствовали первый секретарь РК КПСС П. Н. Голубков, председатель райисполкома И. П. Павлов,

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

диспетчерской службы АПК о среднесуточных надоях молока в колхозах и совхозах района на 2 марта 1988 года.

В первой графе — надой молока от коровы, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, в третьей — закуплено молока у населения в среднем на корову (в килограммах).

им. Мичурина	8,6	+2,2	9,4
«Опочецкий»	7,2	-0,2	4,3
«Кр. Октябрь»	6,2	+1,4	5,7
«Большевик»	5,8	+2,5	5,1
«Салют»	5,8	-0,7	0,2
«XXI партъезд»	5,7	+1,3	4,7
«Кр. Заречье»	5,7	+0,5	6,0
«Духновский»	5,6	+0,5	0,9
«Кр. Фронтовик»	5,6	-0,3	5,2
им. Любимова	5,6	-0,5	4,3
«Глубоковский»	5,4	+1,7	3,1
«Вперед»	5,4	+0,1	3,9
«Урожай»	5,3	+0,7	4,1
«Авангард»	5,2	+0,7	4,7
им. Жданова	4,8	-0,1	5,2
«Заветы Ленина»	4,5	+0,6	—
«Организатор»	3,1	+0,4	2,6
По району	5,7	+0,6	3,7

Продуктивность дойного стада в районе за последнюю неделю заметно увеличилась. Надой молока на корову возрос на 0,5 килограмма, а валовой надой в настоящее время достиг 43,5 тонны, что на 3,5 тонны больше соответствующего периода прошлого года. Увеличилась также на 2809 килограммов реализация этой продукции государству. Выше стала и жирность поступающего на маслосырзавод молока, которая составляет 3,47 процента. За счет увеличения продуктивности коров, повышения жирности молока его с начала года на отчетное число продано государству 2192 тонны, что на 78 тонн больше соответствующего периода прошлого года.

За прошедшую неделю надои молока возросли почти во всех хозяйствах района. На один килограмм и более они увеличились в колхозах имени Мичурина, «Урожай», «Красное Заречье», совхозе «Духновский». За счет этого многие колхозы и совхозы ликвидировали отставание в надоях молока на корову к прошлогоднему уровню, еще больше закрепили положительные результаты.

Однако такие сдвиги произошли еще не везде. Снизились производство молока и надой на корову в совхозе «Опочецкий» и колхозе «Заветы Ленина». В колхозе имени Любимова и совхозе «Опочецкий» наблюдается отставание по реализации молока государству на 548 и 159 килограммов соответственно.

Не везде на должном уровне организован закуп молока у населения. Колхозы имени Мичурина и «Заветы Ленина» эту продукцию закупают не ежедневно. Плохо ведется эта работа в совхозах «Духновский», «Салют».

ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ СЕССИИ РАЙСОВЕТА

НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ И ПЕРЕСТРОЙКА

Как уже сообщалось в нашей газете, 19 марта 1988 года состоится сессия районного Совета народных депутатов, на которой будет обсужден вопрос «О работе исполнительного комитета районного Совета народных депутатов в условиях перестройки».

Сегодня мы публикуем с некоторыми сокращениями проект решения, предлагаемый депутатам, для ознакомления трудящихся.

ЗАСЛУШАВ и обсудив доклад председателя райисполкома И. П. Павлова о работе исполнительного комитета, районный Совет народных депутатов отмечает, что райисполком, выполняя решения XXVII съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС, намеченную партией стратегию ускорения развития советского общества, под руководством районной партийной организации в 1987 году направлял деятельность отделов и других районных организаций, исполнкомов городского и сельских Советов народных депутатов на дальнейшее совершенствование организации производства и труда, укрепление государственной и исполнительской дисциплины.

Принимал меры по перестройке стиля и методов деятельности Советов, их исполнительных органов, развитию демократического начала в их управлении, расширению гласности в их деятельности, повышению эффективности принимаемых решений, осуществляя практические меры по выполнению планов и социалистических обязательств.

Выполнены планы 1987 года по производству и реализации промышленной продукции и производительности труда.

Выпуск товаров народного потребления по сравнению с прошлым годом увеличился на 8 процентов.

На промышленных предприятиях установлено 10 единиц высокопроизводительного оборудования.

В районе освоено 14 новых видов изделий, комплексно механизированы 2 участка.

Коэффициент сменности работы оборудования составил 1,44.

От внедрения оргтехмероприятий получен экономический эффект 42 тысячи рублей, от внедрения рапределений получен экономический эффект на сумму 31,9 тысячи рублей.

Проводилось дальнейшее совершенствование организаций труда. Бригадной формой труда охвачено 51,4 процента рабочих. Из них работает на хозрасчете 24,8 процента.

Наиболее высоких показателей в районе достигли колхозы хлебокомбината, леспромхоза, льнозавода, типографии, которые выполнили программу по производству и реализации продукции. Район выполнил план продажи молока.

Выполнено задание по закупке излишков продуктов животноводства у населения. Успешнее других работали исполнком и депутаты Звонского сельского Совета, где на корову, находящуюся в личном пользовании граждан, закуплено по 2451 килограмму молока при среднерайонном показателе 1632 килограмма.

Последовательно реализуется программа социального развития. Выполнен план 1987 года по вводу в эксплу-

атацию жилья. Построено детских садов на 24 места, начальная школа на 20 мест и сельский клуб на 100 мест. Обеспечено выполнение годового плана товарооборота трестом общественного питания, бытовых услуг населению районным производственным управлением бытового обслуживания населения.

Исполнен бюджет района по доходам на 100,8 процента и расходам — на 97,3 процента.

Вместе с тем в работе райисполкома, его отделов не преодолены еще существенные недостатки. Не полностью используются имеющиеся резервы роста эффективности промышленного и сельскохозяйственного производства, капитального строительства.

Отдельные руководители районных отделов, организаций, исполнкомов Советов района медленно перестраивают свою работу в свете новых требований.

Два промышленных предприятия из пяти не обеспечили выполнение годового плана реализации с учетом обязательств по поставкам.

Производительность труда по сравнению с фактическим уровнем соответствующего периода прошлого года снизилась на 2,4 процента, выработка на одного работающего уменьшилась на 351 рубль.

Не выполнили годовые задания по производству и реализации продукции ремзавод, УПП ВОГ, завод ЖБК. Отставание по этим предприятиям составляет: по производству валовой продукции — 553 тысячи рублей, по реализации — 199 тысяч рублей.

Не добился райисполком коренной перестройки деятельности кооперативно-государственной строительной организации.

Допускается рост стоимости строящихся объектов без улучшения качества, большие потери рабочего времени.

Райисполком и районное агропромышленное объединение не обеспечили необходимые в соответствии с Продовольственной программой темпы роста производства и реализации сельскохозяйственной продукции. Район не выполнил планы 1987 года по производству и продаже государству мяса, зерна, картофеля, льнопродукции.

Необоснованно сокращается в некоторых хозяйствах половина коров, овец, не уделяется должного внимания развитию свиноводства.

Имеют место недостатки в использовании мелиорированных земель, техники. Медленно внедряются прогрессивные методы возделывания сельскохозяйственных культур.

Допускается формальное отношение при внедрении внутрихозяйственного расчета, коллективного и индивидуального подрядов.

Райисполком слабо повышает активность Советов народных депутатов района в

вопросах социального развития. План товарооборота по району недовыполнен по общему объему на 1526 тысяч рублей.

Медленно перестраивает свою работу в новых условиях хозяйствования районное производственное управление бытового обслуживания населения.

Не улучшается материальная база комплексных приемных пунктов.

Требует коренного улучшения работы радио и телефонной связи.

Райисполком признает требовательность к медицинским работникам за улучшение организации лечебной работы.

В связи с этим исполнительным комитетом районного, городского и сельских Советов народных депутатов, РАПО, отделам райисполкома, руководителям предприятий, организаций, колхозов и совхозов необходимо обеспечить перестройку работы в свете требований XXVII съезда КПСС, последующих постановлений партии и правительства, безусловное выполнение государственных планов 1988 года и взятых союзом обязательств.

Принять необходимые меры в дальнейшем повышению уровня руководства хозяйственным и социально-культурным строительством, ускорению темпов и повышению эффективности производства.

Улучшить использование производственных мощностей, внедрение прогрессивных технологий, повысить темпы роста производительности труда и строго соблюдать договорную дисциплину по поставкам.

Повысить эффективность и рентабельность работы предприятий, организаций, колхозов и совхозов, строго соблюдать план мероприятий по режиму экономии, сократив потери рабочего времени.

Обратить особое внимание на практический переход к интенсивным методам хозяйствования, установить контроль за переводом колхозов и совхозов на полный хозяйственный расчет и самофинансирование.

Повысить производительность труда в 1988 году по сравнению с 1987 годом на 1 процент.

Райисполку, районному агропромышленному объединению, исполнкомам сельских Советов народных депутатов обеспечить безусловное выполнение установленных на 1988 год планов производства и закупок сельскохозяйственных продуктов, поставок в общесоюзный и республиканский фонды, создания прочной кормовой базы в каждом хозяйстве.

Всемерно содействовать развитию самостоятельности хозяйств в планировании производства, строительства, реконструкции производственных помещений, объектов социального назначения и реализации этих планов.

Повысить личную ответственность руководителей колхозов, совхозов за внедрение интенсивных технологий, современных форм организации труда и оплаты, коллективного, семейного и индивидуального подрядов.

Внедрить интенсивную технологию выращивания зерновых в 1988 году на

площади 900 гектаров.

Рассмотреть во втором квартале текущего года на заседании райисполкома вопрос о подъеме экономики низкорентабельных хозяйств.

Продолжить работу по развитию подсобных сельских хозяйств предприятий и организаций, личных хозяйств, колхозного садоводства и огородничества. Внести эти вопросы на рассмотрение городского и сельских Советов народных депутатов.

Решить вопрос об удовлетворении потребности населения в покупке молодняка крупного рогатого скота и свиней в каждом хозяйстве.

Исполкомам районного, городского и сельских Советов народных депутатов, плановой комиссии, руководителям отделов, управлений райисполкома, предприятий, организаций и учреждений осуществить неотложные меры по коренному улучшению положения дел в капитальном строительстве.

Держать под постоянным контролем индивидуальное жилищное строительство. Комплексно вести застройку и благоустройство сельских населенных пунктов. Ввести в 1988 году в эксплуатацию 800 кв. м. жилья на селе. Создать на важнейших стройках депутатские посты.

Принять меры к выполнению объемов по всем видам бытового, торгового, коммунального обслуживания населения, выполнению комплексных программ по развитию культурного и медицинского обслуживания населения в текущем году.

Обеспечить расширение платных услуг населению по предоставлению транспорта, ремонту и строительству жилья, внутренней электропроводки, по обработке приусадебных участков.

Обеспечить повышение роли учреждений культуры, кино и спорта в идеально-политическом, трудовом, нравственном, эстетическом воспитании молодежи.

Систематически активизировать работу общественных организаций по борьбе с пьянством, нетрудовыми доходами, бесхозяйственностью и расточительством.

Принять меры, обеспечивающие четкую организацию в развитии индивидуальной трудовой деятельности, кооперативных форм участия населения в улучшении бытового обслуживания населения, производства товаров народного потребления, развитии общественного питания.

Исполнительному комитету, постоянным комиссиям районного Совета народных депутатов, городскому и сельским Советам народных депутатов последовательно и настойчиво совершенствовать стиль и методы своей деятельности, организацию и контроль исполнения принятых решений, расширять гласность в работе, добиваться, чтобы организаторская и политико-массовая работа обеспечивала осуществление задач, связанных с ускорением развития экономики и социальной сферы, более полным удовлетворением многообразных запросов населения. Проанализировать состояние дел на отстающих участках и наметить меры по быстрейшему исправлению положения.



Москва. Для управления технологическими процессами производства зерна, картофеля, овощей, молока, мяса, контроля качества почв, удобрений, семян сельскому хозяйству нужны приборы и средства автоматизации примерно 400 наименований. Такие приборы разрабатываются в НПО «Агроприбор». В XII пятилетке будут созданы первые отечественные образцы инфракрасных анализаторов белка и влаги в зерне и кормах, универсальная лабораторная влагометрическая установка и другие изделия новой техники, имеющие важное народнохозяйственное значение.

Другое важное направление работ НПО «Агроприбор» — создание оборудования для массового производства средств биологической защиты растений. Их применение значительно сокращает, а в ряде случаев и полностью исключает применение химических средств борьбы с вредителями культурных растений.

НА СНИМКЕ: старший научный сотрудник НПО «Агроприбор» Лариса Тарасовна Метелкина у установки для массового разведения полезного клеща амбисея Маккензи.

(Фотохроника ТАСС).

Газете отвечают

ДЛЯ РЕШЕНИЯ „БОЛЬНЫХ“ ВОПРОСОВ

О проблемах своей работы, об отсутствии их понимания со стороны сельского Совета шла речь в корреспонденции директора Пригородного сельского Дома культуры Л. Дмитриевой, «Вопросы остаются нерешенными», опубликованной 4 февраля 1988 года.

Публикация рассмотрена на исполнкоме Пригородного сельского Совета. На 1988 год Дом культуры колхоза «Вперед» полностью укомплектован кадрами согласно штатному расписанию. Вопрос об оплате труда руководителя кружка художественной самодеятельности Ю. В. Столярова поставлен перед правлением колхоза «Вперед» и профсоюзным комитетом. Оплата будет производиться при заключении трудового договора с хозяйством. На 1988 год на приобретение оборудования и инвентаря для Пригородного сельского Дома культуры запланировано израсходовать 500 рублей. Будет приобретена необходимая мебель.

Об этом сообщила в ответе редакции председатель исполнкома Пригородного сельсовета Т. Петрова.

Кролиководам —
любителям

ВЫГОДНО, ПОЛЕЗНО

В решении Продольственной программы ССР по дальнейшему увеличению производства мяса большая роль отведена кролиководству.

КРОЛИК скороспелое и плодовитое животное. От одной самки за год можно вырастить 20—30 крольчат и получить 70—75 килограммов мяса, 20—30 шкурок. Мясо кроликов содержит легкоусвояемый белок—ценный диетический продукт. Его рекомендуют для питания детей, людей пожилого возраста, людей, страдающих заболеваниями печени, желудка, сердечно-сосудистой системы. Шкурки кроликов используются в меховой промышленности как важное сырье.

В Опочецком районе несколько лет назад было создано добровольное общество кролиководов и звероводов-любителей. Однако в результате неудовлетворительной работы установленный план 1987 года по заготовке мяса кроликов выполнен только на 73,5 процента, а заготовка шкур кролика составила 91,5 процента к заданию.

В настоящее время в обществе насчитывается около 40 любителей, в том числе 20 человек вовлечено в члены общества в 1987 году. Одной из причин невыполнения планов является то, что долго не использовались такие стимулы, как отоваривание членов общества комбикормами за сданную кролиководческую продукцию, отсутствие разъяснительной работы и соцсоревнования среди кролиководов и друзей.

В 1988 году на основании указаний облпотребсоюза кролиководы-любители будут отовариваться за сданную продукцию комбикормами из расчета: на один рубль сданных живых кроликов — 1 килограмм комбикорма и на 1 рубль сданных кож кролика — 2 килограмма комбикорма.

Члены общества кролиководов и звероводов-любителей при отоваривании за сданную кролиководческую продукцию 50 процентов положенного по норме комбикорма будут получать бесплатно.

Кролиководам и звероводам-любителям, заключившим договоры на сдачу кролиководческой продукции, заготкона отпускает комбикорма авансом из расчета 20 килограммов на одно животное в квартал.

Оформиться членом общества можно в заготкона у Н. Петровой.

Согласно решению исполнкома Псковского областного Совета народных депутатов от 11 февраля 1986 года, при каждой неполной средней школе должна быть организована кроликоферма. Во исполнение этого решения заготкона и общество кролиководов могут оказать школам необходимую помощь в получении племенного молодняка кроликов и клеток. Просьба к дирекциям школ представить нам письменные заявки к 15 марта 1988 года.

Н. КОЛЮБАКИН,
председатель
районного общества
кролиководов и
звероводов-любителей

Школа управления: беседа первая

СОВЕТ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА

На предприятиях города и на селе проходят собрания, на которых избираются советы трудовых коллективов. По этому поводу мы обратились к председателю райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса А. В. Ящикову и попросили ответить на ряд вопросов.

— Анатолий Владимирович, что такое совет трудового коллектива, как и на какой период времени он избирается?

Полномочия трудового коллектива в период между собраниями (конференциями) осуществляют совет трудового коллектива предприятия (структурной единицы объединения).

Совет трудового коллектива избирается общим собранием (конференцией) коллектива предприятия (структурной единицы объединения) тайным или открытым голосованием на срок 2—3 года.

Оповещение о сроках проведения собрания по выборам совета рекомендуется проводить не позднее чем за 15 дней до выборов.

Избрание членов совета трудового коллектива производится из числа кандидатов, выдвинутых непосредственно на собрании (конференции) трудового коллектива, партийной, профсоюзной и другими общественными организациями, коллективами структурных подразделений, администрацией предприятия, а также членами трудового коллектива. Партийные,

профсоюзные, другие общественные организации, администрация могут предложить собранию единый список кандидатов.

— Кто правомочен проводить подобные собрания? Сколько человек должно входить в совет трудового коллектива? Кто может быть в него избран?

Собрание (конференция) трудового коллектива для избрания совета трудового коллектива созывается профсоюзным комитетом совместно с администрацией предприятия (объединения). Ими же определяется норма представительства делегатов на конференцию. Собрание считается правомочным, если в нем участвует более половины общего числа членов коллектива, а конференция — не менее двух третей делегатов.

Избранными считаются кандидаты, за которых проголосовало большинство членов трудового коллектива, присутствующих на собрании (большинство делегатов конференции). Численность совета определяется общим собранием (конференцией) трудового коллектива. Она

должна быть такой, чтобы обеспечивать своевременное и качественное решение задач, возлагаемых на совет трудового коллектива, но не более 30 человек.

В совет избираются рабочие, бригадиры, мастера, специалисты, представители администрации, партийной, профсоюзной, комсомольской и других общественных организаций. Представителей администрации не должно быть более четверти общего количества членов совета трудового коллектива. Рекомендуется на собрании обсуждать каждую кандидатуру отдельно.

Если в результате выборов число избранных (лиц, получивших большинство голосов) окажется больше количества, определенного собранием, оно вправе либо пересмотреть свое решение о количественном составе совета, либо оставить в совете тех кандидатов, за которых подано больше голосов участников собрания (конференции).

При очередных выборах состав совета, как правило, обновляется не менее чем на треть.

— Кто может быть избран в руководящие органы совета трудового коллектива?

— Председатель, заместитель председателя и секретарь совета избираются из состава

совета на его организационном заседании простым большинством голосов.

Рекомендуется председателем совета трудового коллектива избирать передовых рабочих, бригадиров, специалистов, руководителей участков, цехов, отделов, других аналогичных подразделений. Не рекомендуется избирать председателями советов трудовых коллективов руководителей предприятий и общественных организаций.

Все члены совета, включая председателя, его заместителей, секретаря совета, не являются освобожденными работниками и исполняют свои обязанности на общественных началах.

Если член совета не оправдывает оказанного ему доверия, он может быть выведен из его состава на собрании (конференции) трудового коллектива.

— Анатолий Владимирович, расширение нашей демократии дает право трудовым коллективам проводить выборы руководителей на предприятиях. Что вы скажете по этому поводу?

— Это вопрос интересный и требует особого разговора. Пусть будет это следующей темой нашего с вами интервью.

Беседу записал
Н. ПАВЛОВ.



При меньших затратах — больше продукции

СВЕДЕНИЯ
экономического отдела АПК о себестоимости животноводческой продукции в колхозах и совхозах района за январь 1988 года.

В первой графе — себестоимость одного центнера молока, во второй — мяса (в рублях).

«Кр. фронтовик»	35,56	318,43
«Опочецкий»	36,1	337,2
«Заветы Ленина»	36,89	160,67
«Авангард»	38,9	280,16
им. Мичурин	39,15	271,2

Основное внимание в настоящее время уделяется экономическим методам хозяйствования. В любом хозяйстве сейчас дело должно быть поставлено так, чтобы при меньших затратах получить больше продукции, добиться большей продукции, добиться наименьшей ее себестоимости. Только при низкой себестоимости можно достигнуть самоокупаемости, а затем и самофинансирования.

Далеко не во всех колхозах и совхозах района хозяйственная деятельность направлена на рентабельную работу. Наиболее низкая себестоимость одного центнера

«Кр. Октябрь»	44,22	285,38
«Вперед»	45,78	356,36
им. Жданова	47,34	231,34
«Урожай»	48,25	362,1
им. Любимова	54,08	297,82
«Духновский»	54,08	956,1
«ХХI партсъезд»	59,0	386,0
«Кр. Заречье»	59,85	406,25
«Большевик»	60,42	337,51
«Глубоковский»	61,95	276,81
«Салют»	63,76	448,08
«Организатор»	113,44	1338,1

молока наблюдалась в январе этого года в совхозах «Красный фронтовик», «Опочецкий» и колхозе «Заветы Ленина». Это, безусловно, хороший результат, но если учесть, что государству один центнер первосортного молока реализуется по цене 38,5 рубля, а такая продукция поступает не всегда, то становится ясно, что для плодотворной и эффективной работы отрасли следует и дальше добиваться снижения себестоимости молока, не останавливаться на достигнутом.

Еще больше предстоит по-

работать там, где себестоимость продукции остается очень высокой и даже надбавки государства, выплачиваемые многим низкорентабельным хозяйствам, не спасают их от убытков. Около шестидесяти копеек стоит один килограмм молока в колхозах «Большевик», «Красное Заречье», «ХХI партсъезд». Фантастически высока себестоимость в совхозе «Организатор».

Резкие отличия в разрезе хозяйств имеются по себестоимости одного центнера мяса крупного рогатого скота. Отличного результата

добились труженики колхоза «Заветы Ленина». Сравнительно невысокая себестоимость и в колхозах имени Мичурина, имени Жданова, «Авангард», «Красный Октябрь», имени Любимова, совхозе «Глубоковский». А вот в совхозе «Организатор» один килограмм произведенного мяса в январе оказался стоимостью выше тридцати рублей.

Высокая себестоимость животноводческой продукции, как правило, является следствием перерасхода кормов, заработной платы, других средств при одновременно низкой продуктивности животных, неумения или нежелания систематически считать вкладываемые в производство средства. Многие руководители, специалисты все еще стараются любой ценой добиться выполнения плановых заданий, не считаясь с затратами, а это может привести только к убыткам.

Бригадир Василий Иванович Иванов хорошо знает в колхозе «Красный Октябрь» как умелого организатора производства, хорошего хозяйственника. Вот уже на протяжении многих лет Василий Иванович руководит одной из больших бригад, на территории которой размещены две молочно-товарные фермы и одна — по откорму молодняка крупного рогатого скота.

Колхоз «Красный Октябрь» успешно выполнил годовой план продажи молока и мяса государству. Достойный вклад в это внесли и коллективы ферм Бояршина и Глушнево, которые расположены на территории бригады Иванова.

Фото Ю. Орлова.

* Спорт * Спорт * Спорт

Встречи в финале

На прошлой неделе в спортзалах педагогического училища и средней школы № 3 проходили встречи команд финальной группы первенства по баскетболу среди школ и училищ города. 24 февраля встретились сборные команды СПТУ-6 и школы-интернат для слабослышащих детей. Уверенно провели игру учащиеся СПТУ-6 и победили со счетом 50:26.

25 февраля баскетболисты средней школы № 3 принимали у себя сборную команду СПТУ-20. Победу одержали учащиеся профессионально-технического училища и завоевали главный приз соревнований, второе место у школы № 3, третье — у СПТУ-6.

Лучшими игроками первенства, которых определила судейская коллегия, стали: учащийся педагогического училища Елена Данилова и учащийся средней школы № 3 Сергей Пулле. Их наградили грамотами районного комитета по физической культуре и спорту и книгами. Немалую помощь в орга-

низации и проведении соревнований комитету оказали М. А. Комаров — старший преподаватель физвоспитания педагогического училища, Ю. А. Дроздецкий — директор средней школы № 3 и многие другие. Но были и недостатки в проведении баскетбольного турнира. Один из главных — или отсутствие спортивной формы у учащихся, или ее разнотипность, что весьма затрудняет судейство игр. Да, у нас еще существует проблема приобретения спортивной формы, спортивного инвентаря и другого спортивного оборудования. Но это ни в коей мере не может являться достаточным основанием для того, чтобы спортсмены школ и училищ могли выступать в различной форме. Думается, что при проведении следующего турнира, не только баскетбольного, но и других спортивных мероприятий, все спортсмены должны быть экипированы соответствующим образом.

В. ЛЮБЕЗНИКОВ,
председатель
райспорткомитета.

Старты легкоатлетов

В ПОСЕЛКЕ Идирица состоялся легкоатлетический пробег, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. В пробеге приняли участие спортсмены Идирицы и команды спортивных школ Себежа и Опочки. Мальчики, девочки, девушки и женщины соревновались на дистанции 1,6 километра, а юноши и мужчины — на дистанции 3,6 километра.

Победителями пробега стали пять опочан. У мальчиков сильнейшим был Алексей Васильев, у девочек —

Светлана Михайлова, у девушек — Ольга Кириллова, у юношей — Федор Зайцев, у взрослых — тренер ДЮСШ Эдуард Алексеев. Победители пробега, а также самый юный участник пятилетний Антон Алексеев были награждены грамотами и ценными призами.

Как показывает практика, такие пробеги способствуют не только росту физической подготовленности их участников, но и создают условия для укрепления здоровья.

В. ГОРБУНОВ,
директор ДЮСШ.

Служба здоровья

БОЛЕЗНЬ И ЛИЧНОСТЬ

ПРОБЛЕМА «болезнь и личность», а именно как влияет болезнь на личность, давно интересует исследователей. Каждое заболевание является событием в жизни человека. Оно оказывает влияние не только на его физическое состояние, но и на его психику, обстановку в семье, положение в обществе, на работе и в жизни вообще. Какой бы болезнью ни страдал человек, она непременно влияет на его личность в целом.

Всякая болезнь меняет психический облик человека, но особенно резкой является реакция на болезнь в тех случаях, когда она лишает человека трудоспособности, нарушает привычное течение жизни, вызывает новые чувства — физические страдания, тревожные ожидания. Боли нарушают сон, что еще больше ухудшает состояние больного. Болезнь меняет его поведение, жесты, походку, речь, мимику. Она направляет внимание человека на его внутренний мир и порождает не известные ранее ощущения, представления, эмоции.

Так, при патологии сердца, подчас задолго до болевого синдрома, больной испытывает страх. Апатичное состояние, безразличие к окружающему типично для заболевания эндокринной систе-

мы. Гневливость, раздражительность, желчность появляются при заболеваниях печени. У больных туберкулезом часто отмечается немотивированная эйфория, совершенно не соответствующая тяжести состояния.

В зависимости от характерологических особенностей личности различают два типа реакции на болезнь. Первый, когда человек стремится к раскрытию своих болезненных ощущений и переживаний, охотно рассказывает о своей болезни, ждет сочувствия окружающих, получая при этом облегчение. Второй тип — больной замыкается от окружающих со своим не-счастьем.

Одни преувеличивают свои страдания, другие недооценивают. Болезнь нарушает обычный ход человеческих взаимоотношений и неизбежно приводит к образованию новых отношений между больным и близкими, а также с не знакомыми до болезни людьми, в первую очередь с врачом, которому он должен доверить свое здоровье. Авторитет врача, ореол, которым окружено его имя, имеет огромное психотерапевтическое воздействие.

А. ПОНАРИН,
врач-психоневролог
центральной районной
больницы.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ

6 марта 1988 года в 10 часов на городском стадионе состоится праздник «Проводы русской зимы».

В программе праздника:

веселые выступления скоморохов, персонажей детских сказок, концерт художественной самодеятельности, катание детей на лошадях, взятие снежной крепости, конкурсы на лучшее исполнение песен, танцев, играют духовые оркестры, веселая эстафета, хоккей, перетягивание каната, старинное испытание силы.

С 10 часов открыта торговля промышленными и продовольственными товарами.

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ НА ПРАЗДНИК!

Оргкомитет.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

Опочецкий районный комитет народного контроля, партийная комиссия и районный штаб «Комсомольского проектора» в марте изучают вопрос улучшения использования клубных учреждений и спортивных сооружений в городе и районе.

Прошу свою предложения по улучшению работы клубов, библиотек, Домов культуры и спортзалов направлять в районный КНК.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ

С 1 марта по 1 апреля с. г. будет вводиться в эксплуатацию новое оборудование автоматической междугородной телефонной связи, в связи с чем в этот период возможно увеличение количества отказов при установлении автоматического междугородного соединения.

Прошу принять к сведению.

Районный узел связи.

5 марта 1988 года в 14 часов в клубе КГСО проводится торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта.

Выражаю благодарность ветеринарному врачу ВЕРЕ ФИЛИППОВНЕ ЗЕЛЕНКОВОЙ за чуткость, доброту, добросовестность в выполнении ее профессиональных обязанностей.

Н. П. СЕРГЕЕВА.

Продается дом в деревне Голощапы. Обращаться к Клементию Архиповичу Архипову в деревню Шлепиха Матюшкинского сельсовета.

Склад-магазин Опочецкого района

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

цемент, рубероид, кирпич красный и силикатный, железо оцинкованное и кривое, сухую штукатурку, костроплиту, паклю, стекло оконное, шифер алюминиевый плоский восьмиволновый, пиломатериалы хвойные необрезные 25 мм., 40 мм., пиломатериалы хвойные обрезные 30 мм., доску для пола, брус хвойных пород 15x15 см., лес круглый, гвоздь строительный.

Правление района.

2-1.

В совхоз «Опочецкий» на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ

доярка для работы на ферме Барсаново.

Жилье предоставляется. За направлением обращаться в бюро по трудоустройству.

Прием объявлений в газете «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Адрес редакции: 182330, г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, телефон 9-29-36.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 МАРТА, ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

15.45 — Музыкальная сокровищница. 16.35 — «Вместе с Россией». 17.20 — Новости. 17.25 — Наука: теория, эксперимент, практика. 17.55 — «...До шестнадцати и старше». 17.40 — Мультфильмы. 19.00 — Минуты поэзии. 19.05 — Сегодня в мире. 19.25 — Человек и закон. 19.55 — Худ. фильм «Юлия Вревская». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — 2-я серия худ. фильма «Юлия Вревская». 23.00 — Сегодня в мире. 23.10 — 00.00 — «Два дня надежд». Передача 2-я.

Вторая программа.

20.10 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.25 — Реклама. 20.30 — Ритмическая гимнастика. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — Экран документального фильма «Оленяка». 22.25 — Новости. 22.30 — 23.10 — Лауреаты международного конкурса им. П. И. Чайковского Э. Грач (скрипка).

4 МАРТА, ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — Человек и закон. 9.05 — 11.30 — «Юлия Вревская». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 15.30 — Новости. 15.45 — Русская речь. 16.15 — Программа Латвийского телевидения. 17.05 — Новости. 17.10 — «Александр Покрышкин». Телесериал. 18.10 — Минуты поэзии. 18.15 — «Пульс». «Нефть и тундра». 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Фестивали. Конкурсы, Концерты. 19.45 — Мультфильм. 19.55 — «Камера смотрит в мир». 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — Худ. фильм. «Я научу вас мечтать». 23.15 — 00.50 — «Взгляд».

Вторая программа.

19.15 — Бокс. Матч сборных команд СССР и США. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — 23.05 — Продолжение матча по боксу.

КИНО

«МАЯК»

3 марта «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ»

Начало в 17, 19, 21 час.

4—5 марта

«СКАЗКА О ПРЕКРАСНОЙ АЙСУЛУ»

Начало в 17, 19, 21 час.

5 марта

«БЕЛЫЕ РОСЫ»

Начало в 15 час.

Для тех, кто не спит.

«ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ»

Начало в 23 часа.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 653. Тираж 8231.